

“疫”线之光

小区业主志愿服务队托起疫情“防线”

本报讯(记者 王钰 汪建能)3月11日,一辆货车将物资运送到澜庭国际小区业主之家门口,身穿隔离服、防护服的志愿者们将一个个打包好的箱子搬进仓库,准备分发给居民。

“咚咚咚……阿姨,您好,这是桐乡捐赠的物资,给您送上来了。”下午2点,志愿者钱晓琴将两捆面条和一箱牛奶送到了老人方芝家的家中。钱晓琴主要负责小区的后勤保障工作,由于住户中有不少老人,她每天都会将药品、蔬菜、粮油等生活物资配送上门。

3月7日,澜庭国际小区出现阳性确诊病例,整个小区被划分为管控区,6幢、16幢被划分为封控区,1900多名居民被管控在内。按照规定,封控区要居家隔离,足不出户、封闭管理,管控区要人不出区、严禁聚集。减少流动,居民的生活该如何保障?正当大家一头雾水的时候,业主委员会号召组建“澜庭志愿者”群,包区清楼单位、城西社区、物业一同摸排小区人员信息,组成志愿者服务队。

“虽然是学生,也想为大家做点事。”距离高考只

有80多天,同学都在上课,19岁的汪乐却因为疫情被留在了家里。不能去学校,就为防疫尽一份力,7日凌晨核酸检测当天,他跟着大家一起上门通知居民做核酸,一直忙到凌晨四点。

疫情期间,小区所有楼栋每天都要进行消杀,宋小友、郑青、汪爱娟等人主动承担起了6幢、16幢的消杀工作。“小区招募志愿者,我作为党员,肯定要站出来。”宋小友说,喷雾器装满消杀液有40斤重,因为没接触过,一开始都要通过电话、微信、视频与外面的志愿者



和专业人员学习。

4天来,志愿者已为小区分发3批到户物资4000多份,送发物品1500人次,代购药品39次。目前,小区业主志愿者队伍已扩大到100多人,全天候在岗志愿者30多人,解决了管控区、封控区内居民的件件小事,保障了小区居民的正常生活。

“腿脚跑得快一点,事情就能多做一点!”

本报讯(记者 王娜 余亚楠)“这边的折叠架还要再往上升一些,一定要把雨篷搭稳搭好。”3月13日凌晨,天微微亮,芹南社区干部王晓斐早已来到烟草宿舍卡点,和社区志愿者们搭起核酸检测点的雨篷。

装好雨篷后,王晓斐又马不停蹄地赶往物资存储地,将前一天冻好的冰块从冰箱取出来,用于核酸检测

试管降温。将一箱箱冰块搬上车,王晓斐驱车前往辖区范围内的10个核酸检测卡点,每到一个卡点,她都会跑起“小碎步”,将手里的冰块及时送到医护人员手上。“腿脚跑得快一点,事情就能多做一点。”王晓斐说。

做完这些工作之后,王晓斐又匆匆回到芹南社区。她不放心的那些独居在家的老人,便立刻打起电

话,将医护人员一一领到居民家里,给行动不便的老人做核酸检测。“她工作认真负责,这几晚一直住在社区里,早上四点就要起床,晚上要忙到凌晨一两点。”芹南社区志愿者周华英相告。

芹南社区约有居民2673户,共6000余人。因跨区通勤人员较多,流动性大,社区防疫工作量大。“疫情刚发生时,我们便立刻组织人

员进行信息摸排,人均每天拨打电话400多个,摸排商铺疫情防控信息525个,为后期开展防疫工作打下了坚实基础。”王晓斐相告。

每天连轴转,王晓斐带头冲锋在社区防疫一线,“身为一名社区党员干部,特殊时期应做好职责工作。相信在大家共同努力下,我们开化一定能够战胜疫情。”

“滞留者”变“志愿者” 每日步行三万步

本报讯(记者 王娜 童亚文)自从疫情发生以来,我县无数志愿者积极投身战“疫”一线,坚守服务岗位。在他们当中,有一个特殊的身影,他既不是开化人,也不在这里长期工作生活,但他却全力以赴投身到志愿者行列,他就是来自江山的挖掘工郑水兵。

“阿姨,疫情期间,为了您和别人的健康着想,在外面一定要戴好口罩,不要多做逗留。”“您好,检测核酸请有序排队。”……连日来,郑水兵奔赴在荷花社区各个检查点,虽然工作看似简单,但却需要付出极大的耐心和责任心。

3月7日,41岁的郑水兵

刚刚完成在开化的挖掘作业,准备买票回家。因为突发疫情,他意外地成为了开化的“滞留者”。“虽然一开始着急回去,但能在这里做一些有意义的事,也很值得。”

这几天,郑水兵的微信运动步数暴增,基本上每天都名列前茅,有时多达三万步。朋友们纷纷点赞的同

时还调侃他整天“瞎溜达”。可只有郑水兵自己知道,这些步数来得一点儿不轻松。

“防疫当前,人人有责。我有责任也有义务,尽自己的一点力量帮助开化早日战胜疫情。”郑水兵告诉记者。

堵塞漏洞 精准防范 不折不扣把各项防控措施落实到位

(上接第一版)夏盛民强调,邮政快递业做好疫情防控工作责任重大、任务艰巨,特别是近期发生杭州余杭顺丰速运中转场员工感染新冠肺炎事件,相关部门和企业要认

真吸取教训,加大监管和督查督导力度,加强企业内控管理,坚决有力落实各项防控措施。要严格按照行业操作规范,坚持“人、物、环境”同防,全面彻底开展消杀工

作,切实隔绝病毒传播途径。要建立快递物流供应链全链条、可追溯、一体化管理体系,实行快件分类分区域针对性管理,加强一线从业人员的日常防护和管理,及

时整改发现问题,坚决消除快递物流疫情传播风险。

督查期间,夏盛民还前往开化火车站,实地查看了工作人员配置、疫情防控措施落实等情况。

严防死守 闭环管控 坚决打赢这场疫情防控遭遇战

(上接第一版)毛献明强调,要进一步优化充实指挥体系。因时而变,及时调整人员力量,优化人员编组,理顺指挥部工作机制,加强组织领导和指挥调度,在内部形成一层层落实、一级级压实,高效运转的指挥大脑,确保指令上通下达,以最优组

合、最佳状态全力以赴做好疫情防控工作。

毛献明强调,要重点做好疫情防控各项工作。动员全县上下以战时状态做好城乡、社区管控工作,从严从细做实路口、医院药店等相关管控举措,清单化解决各类问题,不留糊涂账。做细隔

离点管控工作,严格规范抓好日常管理,及时反馈信息,确保隔离点有序解封,居家隔离管控到位,做到防感染、防事故、防差错。强化宣传工作,在全县面上响起小喇叭,引导市民戴好口罩,高度关注舆论舆情,回应社会关切。在督查督导上,重点围

绕隔离点、社会面管控、人物同防全面加强督导,形成每日督查日记。区域流调要快速,集中公安、卫健等多方力量,形成合力,确保不漏一人。同时,要统筹做好物资保障、指挥部内部人员管控、场所消杀等重点工作。

真情服务 暖了滞留游客的心

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠)3月12日,在开化好地方精品酒店,由县文广旅体局机关干部组成的志愿者服务队和部分爱心涉旅企业工作人员,正忙着配送爱心“营养餐”及方便面、八宝粥、牛奶等爱心物资,送给滞留开化的游客。

疫情防控期间,为妥善做好滞留游客安置工作,县文广旅体局按照疫情防控相关要求,迅速研判滞留处置方案,坚持以最优方案获得游客的最大理解。除了动员相关酒店以优惠价格为滞留游客提供住宿外,县内文旅企业也自发开展“献爱心”活动,为滞留开化的游客提供力所能及的帮助。醉根山房根文化主题酒店、雷迪森酒店、东方文岚饭店等7家酒店为滞留游客免费提供一日三餐,想方设法为他们提供生活上的帮助。

此外,县文广旅体局还会同卫健等部门组建了暖心服务小组,为滞留开化的游客解读防疫政策、做好情绪疏导,主动联系县中医院医生上门为老年游客开展健康检查、提供配送药物等服务。

“感谢开化对我们的悉心照顾,相信疫情很快过去,开化将迎来春暖花开!”杭州游客顾云强告诉记者,开化县委县政府和社会各界爱心人士对滞留游客非常关心,免费提供了爱心餐,还派医务人员上门为老年人体检、送药,让他们感到很暖心。

开化县新冠肺炎 疫情防控指挥部 2022年17号通告

为坚决阻断新冠肺炎疫情传播途径,有效遏制疫情扩散和蔓延,切实守护好人民群众生命安全和身体健康,根据衢州市新冠肺炎疫情防控工作通告(2022年第1号),经县疫情防控指挥部研究决定:即日起,开化县启动Ⅱ级应急响应。结合我县实际,特发布如下疫情防控指令:

一、所有人员非必要一律不离开开化县,确需离开的,要向所在单位(村、社)报备同意。

二、减少人员流动,城乡居民非必要一律不离开村社(小区)。不扎堆、不集聚。“红事”停办、“白事”简办、宴会不办。

三、县外人员非必要暂缓来开,确需来开返开人员一律向所在村(社区)、单位、住宿酒店、接待单位等报告,第一时间就近完成落地核酸检测。

四、坚决守好村社“小门”,进出村社、小区、单位一律严格落实“测温、查健康码、查行程卡、扫共富码、督促戴口罩”等措施。

五、全县电影院、酒吧、KTV、麻将馆、棋牌室、浴室、足浴、桌游室、网吧等密闭场所一律暂时关停。

六、餐饮场所接待人数一律不超过最大承载量的50%,停止堂食。养老(福利)、精神卫生机构一律实行全封闭管理。

七、庙会、圩日、展事、赛事、演出、促销等大型活动和大型会议一律停止。

八、校外培训机构线下教学一律暂停。

九、暂停县际公交、长途班线运行,严格管控国省道路,车辆可过境,人员不得下车。车站、高速服务区等交通枢纽一律严格落实人员扫(查)码、测温、戴口罩等措施。

有求助咨询事宜,联系社区或向12345热线咨询。

其他未尽事项按省市疫情防控要求执行,各项防控措施将根据疫情风险评估情况动态调整。

开化县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)
2022年3月14日

我们共同努力 疫情定可防